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  گزینه 2 - 1

     

     گزینه 2 - 2

همۀ گزینه‌ها از دو جزء ساخته شده‌اند ولی »هنرمندانه«، سه جزء دارد: هنر + مند + انه گزینه 4 - 3

گزینه 1 - 4

 

« پاسخ درست است.  گزینۀ » گزینه 4 - 5

ستون فقرات مجموعه استخوان‌های ریز هستند. گزینه 1 - 6

« پاسخ درست است.  گزینۀ » گزینه 1 - 7

« پاسخ درست است.  گزینۀ » گزینه 3 - 8
   

تدبیر، ریشه در تفکر دارد که به معنای تحلیل و کشف رابطه برای رسیدن به انتخاب است. گزینه 3 - 9

آنچه در این عبارت، قابل تأمل است، تشبیه امید به سپیدی روز، پس از شبی تار و تیره است. گزینه 1 - 10

« به این نکته اشاره دارد که انسان باید بیشتر حواس خود را جمع کند و برای مفهوم سایر گزینه‌ها تغییر کردن شرایط است و اینکه زندگی همیشه ثابت و به یک صورت نخواهد بود. اما گزینۀ » گزینه 2 - 11
اتفاقی که نتیجه سهل‌انگاری خود است به کسی تهمت نزند.

  گزینه 1 - 12
 

با توجه به جملۀ ذهن مهم‌تر از دانش است می‌توان دریافت که اینشتین رویکرد شهودی را مهم‌تر از تجربی می‌دید. دیگر گزینه‌ها به هیچ دلیلی از متن دریافت نمی‌شوند. گزینه 3 - 13

: این گفتۀ اینشتین است نه دانشمندان امروزی رد گزینۀ  گزینه 4 - 14

: در متن همچین مفهومی وجود ندارد. رد گزینۀ  و 

گزینه 3 - 15
این گزینه درست است در صفحه تشبیه می‌توان کاملاً موش‌ها را به بیماران و شرایط آزمایشگاه را به بیمارستان تشبیه کرد و در هر دو یک روش را برای یک هدف به‌کار برد. گزینه 1 - 16

اگر درصد مردانی که در این صنعت کار می‌کنند را بدانیم هر ساله می‌توان راجع به افزایش یا کاهش تعداد زنان شاغل در این صنعت آمار دقیق‌تری تهیه کرد. زیرا ممکن است تعداد زنان شاغل گزینه 1 - 17
نسبت به سال گذشته افزایش یافته باشد ولی نسبت به کارکنان مرد کاهش یافته باشد.

   گزینه 3 - 18
گزینه 2 - 19

 پوریا برای رسیدن به محمد باید در جهت‌های جنوب و شرق حرکت کند: 

 قدم به‌سمت جنوب  قدم به‌سمت جنوب  قدم به‌سمت جنوب

 قدم به‌سمت غرب  قدم به‌سمت غرب  قدم به‌سمت غرب

بنابراین پوریا برای دیدن محمد باید  قدم به‌سمت شرق و  قدم به‌سمت جنوب حرکت کند.

 

     

گزینه 1 - 20
با توجه به جدول صورت سؤال تغییرات در هر گام به شکل زیر خواهد بود:

 واحد کم می‌شود.  گام اول: از اعداد  ورودی 

 برابر می‌شوند. گام اول به گام دوم: اعداد 
گام دوم به گام سوم: از چپ به راست، از بزرگ به کوچک نوشته می‌شود.

گام سوم به گام چهارم: اعداد دو دسته می‌شوند و دستۀ دوم با هر ترتیبی که است در سمت چپ قرار می‌گیرد.
گام چهارم به گام پنجم: با حذف رقم یکان، عددها نوشته می‌شوند.

۴

۱

۳

۲

۱

۲۳

۴۵۲۵ =۲۰+

۶۵۲۵ =۴۰+

۶۵۴۵

←۴

۲

1



با توجه به توضیحات بالا خواهیم داشت:

‌

21 - گزینه 4

گزینه 2 - 22
حرکت ربات در الگوهای چهارتایی انجام می‌شود.

شمارۀ حرکتارتباط با عدد چهارجهت حرکت

‌مضارب  به‌علاوۀ راست
‌مضارب  به‌علاوۀ بالا

‌مضارب  به‌علاوۀ چپ

 پایین ‌مضارب 

ام ربات به سمت پایین حرکت می‌کند. ( قرار می‌گیرد پس در حرکت  عدد  در دستۀ )مضارب 

  گزینه 2 - 23

‌

تعداد صفحات کتاب را  در نظر می‌گیریم. گزینه 4 - 24

‌

الگوی داده‌شده به این صورت است:  گزینه 4 - 25

‌

گزینه 3 - 26

تعداد کل اعداد سه رقمی بدون تکرار رقم 

تعداد اعداد فرد سه رقمی بدون تکرار رقم  

تعداد اعداد زوج سه رقمی بدون تکرار رقم  

گزینه 4 - 27

گزینه 3 - 28

‌

   گزینه 3 - 29

الگوی عددی داده‌شده به این صورت است: گزینه 3 - 30
 

‌بنابراین:

 ‌

: ۱۱ − ۲۵ − ۱۷ − ۲۹ − ۴۳ − ۵۱ − ۳۹ − ورودی۳۷
: ۷ − ۲۱ − ۱۳ − ۲۵ − ۳۹ − ۴۷ − ۳۵ − ورودی به گام اول۳۳
: ۱۴ − ۴۲ − ۲۶ − ۵۰ − ۷۸ − ۹۴ − ۷۰ − گام اول به گام دوم۶۶
: ۹۴ − ۷۸ − ۷۰ − ۶۶ − ۵۰ − ۴۲ − ۲۶ − گام دوم به گام سوم۱۴
: ۵۰ − ۴۲ − ۲۶ − ۱۴ − ۹۴ − ۷۸ − ۷۰ − گام سوم به گام چهارم۶۶

: ۲۱ − ۱۶ − ۱۳ − ۹ − ۲۷ − ۳۲ − ۴۳ − ورودی۱۵
: ۱۷ − ۱۲ − ۹ − ۵ − ۲۳ − ۲۸ − ۳۹ − ورودی به گام اول۱۱
: ۳۴ − ۲۴ − ۱۸ − ۱۰ − ۴۶ − ۵۶ − ۷۸ − گام اول به گام دوم۲۲
: ۷۸ − ۵۶ − ۴۶ − ۳۴ − ۲۴ − ۳۲ − ۱۸ − گام دوم به گام سوم۱۰
: ۲۴ − ۳۲ − ۱۸ − ۱۰ − ۷۸ − ۵۶ − ۴۶ − گام سوم به گام چهارم۳۴

۴ + ۲ + ۸ + ۰ + ۸ + ۶ + ۶ + ۴ = گام چهارم به گام پنجم۳۸ − →−−−−−−−−−−
حذف یکان‌ها در گام چهارم

۴۱۱, ۵, ۹, ۱۳,⋯

۴۲۲, ۶, ۱۰, ۱۴,⋯

۴۳۳, ۷, ۱۱, ۱۵,⋯

۴۴, ۸, ۱۲, ۱۶,⋯

۱۴۰۴۴۱۴۰۴‌

= ⇒ ⇒ : ۲۳ + ۴ = ۲۷
تعداد کارکنان مرد

تعداد کارکنان زن

۲۳
۴

= تعداد کارکنان مرد۲۳
و

= تعداد کارکنان زن۴
تعداد کل کارکنان

◯

( ×◯) + ۲۰ = ×◯⇒ ◯ − ◯ = ۲۰
۱
۴

۱
۳

۱
۳

۱
۴

⇒ ◯ − ◯ = ۲۰ ⇒ ◯ = ۲۰ ⇒ : ۲۰ × ۱۲ = ۲۴۰
۴

۱۲
۳

۱۲
۱

۱۲
تعداد صفحات کتاب صفحه

⇒? = ۳۰ + ۳ ⇒? = ۳۳

× × = ۴۸۴
––

۴
––

۳
––

× × = ۲۷۳
––

۳
––

۳
––

۴۸ − ۲۷ = ۲۱

۱ = تعداد مربع‌ها به ضلع۱۹
۲ = تعداد مربع‌ها به ضلع۶
۱۹ + ۶ = ۲۵

⇒ = :تعداد پاره‌خط‌ها۱۳۶
تعداد نقطه× یکی کمتر

۲
۱۷ × ۱۶

۲

۲۱ × ۴ = ۸۴
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گزینه 4 - 31
عملکرد ماشین ورودی و خروجی مرحله به مرحله به شکل زیر می‌باشد:

ل: هر عدد بر  تقسیم می‌شود. ورودی   گام اوّ

ل  گام دوم: به عددها  واحد اضافه می‌شود. گام اوّ

ل جای آنها عوض می‌شود. گام دوم  گام سوم: عددها به ترتیب از چپ به راست به دو دستۀ  تایی تقسیم می‌شوند و دستۀ دوم و دستۀ اوّ

گام سوم  گام چهارم: عددها از سمت چپ به راست دوتا، دوتا جای آنها عوض می‌شود.

گام چهارم  گام پنجم: یکان هر عدد حذف می‌شود و صفر جایگزین آن می‌شود.
با توجه به توضیحات بالا خواهیم داشت:

: ورودی

ل : گام اوّ

: گام دوم

: گام سوم

گزینه 3 - 32

‌

‌

‌

گزینه 2 - 33

‌

‌
‌با توجه به عملکرد ماشین کافی است یکان عددهای گام چهارم را با هم جمع کنیم که برابر با اختلاف مجموع عددهای گام چهارم و پنجم خواهد بود.

‌

به کمک موقعیت مستطیل‌های رنگی می‌توانیم نادرستی سه گزینه را مشخص کنیم. گزینه 1 - 34

 نباید کنار هم قرار بگیرند.‌
 

 و  
 
گزینه  نادرست است چون دو وجه  

 را ندارد.
 

  وجه   گزینه  نادرست است چون اصلاً

 کنار هم قرار می‌گیرند.‌
 
 و  

 
گزینه  نادرست است اگر گسترده را ببندیم  دو وجه  

اما در گزینۀ  موقعیت تمام مستطیل‌ها با شکل‌های صورت سوال مطابقت دارد.

( می‌باشد و شکل متفاوت است. ( و ) ( ،) ( قرینۀ شکل‌های ) شکل ) گزینه 4 - 35

 

گزینه 1 - 36
با تقسیم مکعب داده شده به سه لایۀ افقی، آن را بررسی می‌کنیم:

در هر وجه فقط یک ستون مربع وجود دارد که یک طرفش هاشورخورده باشد.
ستون‌ها سه مربعی هستند و چهار وجه داریم:

‌

گزینه 3 مکعب در هر گوشه، دو وجه هاشورخورده دارد و از آن‌جا که چهار گوشه داریم: - 37

‌

گزینه 4 - 38

« برعکس است. « و » « ،» فلش‌های به سمت راست، افقی و فلش‌های به سمت چپ، عمودی هاشور خورده ولی در گزینه‌های » گزینه 1 - 39

ل و دوم خانه‌های هم‌رنگ با موقعیت یکسان به صورت سفید در مرحلۀ سوم ظاهر می‌شوند و خانه‌های غیر هم‌رنگ با موقعیت یکسان در مرحلۀ سوم در هر ردیف از چپ به راست در شکل‌های اوّ گزینه 3 - 40
رنگی ظاهر می‌شود.

« پاسخ درست است.  گزینۀ » گزینه 4 - 41

←۳

←۲

←۴

←

←

۹ − ۲۴ − ۴۵ − ۷۵ − ۶۰ − ۷۲ − ۶۶ − ۱۵

۳ − ۸ − ۱۵ − ۲۵ − ۲۰ − ۲۴ − ۲۲ − ۵

۵ − ۱۰ − ۱۷ − ۲۷ − ۲۲ − ۲۶ − ۲۴ − ۷

۲۲ − ۲۶ − ۲۴ − ۷ − ۵ − ۱۰ − ۱۷ − ۲۷

: ۱۷ − ۲۳ − ۱۶ − ۳۱ − ۷ − ۲۶ − ۱۱ − گام دوم۲۷

: ۷ − ۲۶ − ۱۱ − ۲۷ − ۱۷ − ۲۳ − ۱۶ − گام سوم۳۱

: ۲۶ − ۷ − − ۱۱ − ۲۳ − ۱۷ − − گام چهارم۱۶ ۲۷ ۳۱

: ۳۱ − ۲۷ = اختلاف۴

: ۱۹ − ۲۶ − ۱۴ − ۲۹ − ۷ − ۳۰ − ۱۸ − گام سوم۲

: ۲۶ − ۱۹ − ۲۹ − ۱۴ − ۳۰ − ۷ − ۲ − گام چهارم۱۸

: ۲۰ − ۱۰ − ۲۰ − ۱۰ − ۳۰ − ۰ − ۰ − گام پنچم۱۰

۶ + ۹ + ۹ + ۴ + ۰ + ۷ + ۲ + ۸ = ۴۵

۲

۳

۴

۱

۴۱۲۳

۳ × ۴ = ۱۲

۳
۳ × ۴ = ۱۲

۲۳۴

۴
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گزینه 4 - 42

«: بر اساس تعداد اضلاع دسته‌بندی شده است. گزینۀ »

«: بر اساس حالت چهره )خوشحال، ناراحت و تعجب( دسته‌بندی شده است. گزینۀ »

«: بر اساس تعداد خطوط کوچکی که در گوشۀ تصویر وجود دارد، دسته‌بندی شده است. گزینۀ »
گزینه 3 - 43

ل خط تقارن عمودی دارند. شکل‌های ستون اوّ
شکل‌های ستون دوم خط تقارن افقی دارند.

شکل‌های ستون سوم خط تقارن قطری دارند.

« پاسخ درست است.  گزینۀ » گزینه 3 - 44

« پاسخ درست است.  گزینۀ » گزینه 3 - 45

»  را داریم و در چرخش سوم  را داریم. بنابراین گزینه » چون تاس سه بار چرخیده بنابراین در چرخش اول  را داریم. در چرخش دوم،  گزینه 4 - 46

صحیح است.

در شکل سؤال جهت فلش به بالا است و در قسمت مشترک مربع - ذوزنقه و مثلث قرار دارد پس گزینه  و  و  مشابه شکل نمونه نیست و شکل گزینۀ  صحیح می‌باشد. گزینه 3 - 47
هم جهت فلش به سمت پایین است و هم در قسمت مشترک مربع مثلث و ذوزنقه قرار دارد.

مثلث داده‌شده را نام‌گذاری می‌کنیم: گزینه 2 - 48
 

‌مثلث‌های تک‌عضوی: 

مثلث‌های دو‌عضوی: 

مثلث  عضوی: 

مجموع مثلث‌ها: 

« درست است. ل عدد  به صورت ساعتگرد دو حرکت، در مرحلۀ دوم، سه حرکت و در مرحلۀ سوم، چهار حرکت دارد، پس گزینۀ » در مرحلۀ اوّ گزینه 3 - 49

  گزینه 4 - 50
گزینه 1 - 51

    

، اُمیکرون پیرولا، اریس،  گزینه 2 - 52

     گزینه 2 - 53

مجموع هر مربع  برابر با  است. گزینه 1 - 54

گزینه 2 - 55

مردان، مهرداد و مهراد خودروی  را برنداشته‌اند، پس خودروی  مربوط به مرصاد است.

مردان، مرصاد و مهراد خودروی  را برنداشته‌اند، پس خودروی  مربوط به مهرداد است.

در مورد خودروهای  و  نمی‌توان دقیق نظر داد، پس دو حالت ممکن است اتفاق بیافتد.

خودروی  مربوط به مردان و خودروی  مربوط به مهراد باشد یا برعکس.

گزینه 1 - 56

 ثانیه. مدت زمان عبور قطار از پل و طی کردن طول خودش جمعاً ‌برابر است با 

 ثانیه است. پس می‌توان گفت: از طرفی می‌دانیم مدت زمان طی کردن طول خودش 

مدت زمان عبور از پل       ثانیه 

          ‌    ‌

    

۱

۲

۳

۳

۳

۴

۱۲۴۳

(۳) BOC , DOB , EOC

(۴) AEB , ADC , EBC , DBC

۴(۱) ABC

۳ + ۴ + ۱ = ۸

۲۳

ق ک ف ع غ ظ ض ط ص س ش ژ ر ز ذ خ د ح

XBB

۲ × ۲۱۵

DD

BB

CA

AC

۱۲۰

۲۴

۱۲۰ − ۲۴ = ۹۶

? = ۱۰۰ = متر۰/۱ کیلومتر
ثانیه۹۶
ثانیه۲۴

متر۴۰۰
?

÷۴
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گزینه 3 - 57

‌

از چپ به راست هر شکل  درجه در خلاف جهت عقربه‌های ساعت چرخیده است. مربع کوچک در حال حرکت خلاف عقربه‌های ساعت بر روی اضلاع مربع می‌باشد و دایرۀ کوچک نیز در راستای گزینه 3 - 58
قطر مربع جابه‌جا می‌شود.

« است. )قرینۀ هر شکل نسبت به خط عمودی رسم شده است.( با بررسی گزینه‌ها تنها رابطه‌ای که می‌تواند درست باشد، گزینۀ » گزینه 3 - 59

یکی از خانه‌های سیاه دو مرحله پادساعتگرد می‌چرخد و دیگری هفت مرحله در همان جهت حرکت می‌کند. گزینه 4 - 60

: → ۹۶ ÷ ۱۶ = ردیف اول۶
۶۹ → ۹۶
۶۱ → ۱۶

: → ۳۹ ÷ ۱۳ = ردیف دوم۳
۹۳ → ۳۹
۳۱ → ۱۳

: → ۷۵ ÷ ۱۵ = ردیف سوم۵
۵۷ → ۷۵
۵۱ → ۱۵

۴۵

۳
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حاصل ضرب اعداد داخل جدول، به صورت شکل در ستون سمت راست نمایش داده شده است. گزینه 2 - 61

»عطشان« یعنی »تشنه«. گزینه 2 - 62

»عقاب« نوعی »پرنده« و »تلفن« نوعی »وسیلۀ ارتباطی« است. گزینه 2 - 63

گزینه 4 - 64

  گزینه 3 - 65

« بهترین انتخاب هستند. ه به معنای حروف اضافه و اصل حکایت گلستان سعدی واژگان گزینۀ » با توجّ گزینه 1 - 66

 

اختلاف در حرف پنجم از سمت راست است. عغعغ عغعغ عغعغ - عغعغ غغعغ عغعغ گزینه 4 - 67

« اختلاف در حرف یازدهم از سمت راست )دوم از سمت چپ( می‌باشد. ففقف ففقف فففف - ففقف ففقف ففقف در گزینه‌ی » گزینه 3 - 68

« اختلاف در حرف نهم از سمت راست )حرف چهارم از سمت چپ( است. رزژرزژرزژرزز -  رزژرزژرززرزز در گزینه‌ی » گزینه 1 - 69

حرفی که در پایان تمام بیت‌های شعر آمده: ر گزینه 2 - 70
بررسی گزینه‌ها:

گزینه‌ی »1«: در/ روز/ جور/ تبر/ زار/ سپیدار ) بار(

«: تبر/ جرم/ را/ بار ) بار( گزینه‌ی »

«: سر/ برکشد/ نیارد/ فرجام/ سزاوار ) بار( گزینه‌ی »

«: گذرد/ گر/ روز/ روز/ کار/ دشوار ) بار( گزینه‌ی »

سن مادر سارا را  فرض می‌کنیم و  را در  سال آینده محاسبه می‌کنیم: گزینه 4 - 71

‌

‌ :سن مادر سارا در زمان حال  :سن مادر سارا در  سال آینده
گزینه 1 - 72

 

 گزینۀ  - به‌کار می‌رود صحیح است. گزینه 1 - 73

اگر »آب«‌ نباشد، »عطش« ایجاد می‌شود و اگر »همبستگی« نباشد، »اختلاف«‌ ایجاد می‌شود. گزینه 3 - 74

 

با توجه به این‌که سومین میوه‌ای که رادین در نوبت عصر مصرف کرده، گلابی است، دومین میوه‌ای که رادین در نوبت عصر مصرف کرده است اولاً مطابق گزاره‌ی »پ« نمی‌تواند گلابی باشد ثانیاً گزینه 1 - 75
مطابق گزاره‌ی »الف« پرتقال هم نمی‌تواند باشد، بنابراین دومین میوه‌ای که رادین در نوبت عصر مصرف کرده سیب است و مطابق گزاره‌ی »ب« سومین میوه‌ی نوبت صبح هم سیب است و مجدداً مطابق گزاره‌ی

»الف« دومین میوه‌ی نوبت صبح و اولین میوه‌ی نوبت عصر پرتقال است. بنابراین اولین میوه‌ی نوبت صبح گلابی است.

اگر دومین میوه‌ای که رادین در نوبت صبح مصرف کرده است پرتقال باشد، مطابق گزاره‌ی »الف« سومین میوه‌ای که در نوبت صبح مصرف شده سیب است و بنابراین مطابق گزاره‌ی »ب« دومین گزینه 4 - 76
میوه‌ای که رادین در نوبت عصر مصرف کرده است هم سیب است. از طرفی مطابق گزاره‌ی »الف« دومین میوه‌ی پرتقال یا در نوبت اول یا در نوبت سوم عصر مصرف می‌شود. بنابراین اولین میوه‌ی نوبت صبح گلابی

است. اما میوه‌های اول و سوم در نوبت عصر می‌تواند به‌ترتیب گلابی و پرتقال یا پرتقال و گلابی باشد.

اگر رادین در وعده‌های اول و دوم نوبت صبح به‌ترتیب گلابی و سیب مصرف کرده باشد، مطابق گزاره‌ی »ب« در وعده‌های سوم نوبت صبح و دوم نوبت عصر پرتقال مصرف کرده است و مطابق گزاره‌ی گزینه 4 - 77
»الف« در سومین وعده‌ی نوبت عصر سیب دیگر را خورده است.

 را کامل نمی‌کنند. هیچ‌کدام از واژه‌های داده‌شده عبارت گزینۀ  گزینه 1 - 78
کامل‌شدۀ عبارت: پدر براي تعویض شناسنامه‌اش به ثبت احوال مراجعه کرد.

بررسی سایر عبارات:

( معلّم گفت: تصاویر کتاب را با دقّت مشاهده کنید. گزینۀ 

( یکی از مهم‌ترین سفارش‌های دینِ ما، مشورت با دوستان است. گزینۀ 

( نیرو‌های نظامی تا پای جانِ خود با دشمن مقابله می‌کنند. گزینۀ 

مرتّب شدۀ جمله:  »مردم این منطقه به وقوع زمین‌لرزه‌های خفیف عادت دارند.« گزینه 1 - 79
همان‌طور که می‌بینید، کلمه‌های مردم و منطقه که با حرف مشترک آغاز می‌شوند، به‌ترتیب در جایگاه‌های اول و سوم آمده‌اند.

۱

۳

۱

۶

۲۴

۳۵

۴۶

□□۵

(□ + ۵) × = ۹ ⇒ (□ + ۵) = ۳ × ۹
۱
۳

۲۷ − ۵ = ۲۲(□ + ۵) = ۲۷ ⇒۵

ق ک  ف  ع غ ظ  ض ط  ص س ش ژ  ر ز  ذ  خ د  ح
––

۱

۴

۲

۳

۴
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نوه‌های جمشید، فرزندان امیر و محمد هستند. امیر پدر ترانه و علی و محمد پدر سعید، مصطفی، رضا، آتوسا است. پس جمشید پدربزرگ ترانه، علی، سعید، مصطفی، رضا و آتوسا است. بنابراین گزینه 2 - 80

جمشید  نوه دارد.

محمد فقط یک فرزند دختر به‌نام آتوسا دارد. گزینه 2 - 81

امیر  فرزند دارد نا‌م‌های آن‌ها علی و ترانه است. پس نام دختر امیر، ترانه است. گزینه 4 - 82

چون نام فرزندان به‌ترتیب سن از بزرگ به کوچک از راست به چپ نوشته شده است، داریم: گزینه 2 - 83

سعید  مصطفی  رضا  آتوسا
پس رضا سومین فرزند محمد است.

می‌دانیم علی در امتحان قبول شده از آنجا که علی دروغ می‌گوید پس به محمد می‌گوید در امتحان رد شده و چون محمد هم دروغ می‌گوید به ما می‌گوید به ما می‌گوید که علی در امتحان قبول گزینه 4 - 84
شده، از طرفی می‌دانیم محمد در امتحان رد شده از آنجا که محمد هم دروغ می‌گوید به علی می‌گوید که در امتحان قبول شده و چون علی نیز دروغ می‌گوید علی به ما می‌گوید که محمد در امتحان رد شده است.

« صحیح است. بنابراین گزینه‌ی »

گزینه 1 - 85
وقتی مهر‌ه‌ای از جعبه‌ی »ث« برمی‌داریم و مشاهده می‌کنیم سیاه‌رنگ است پس نتیجه می‌گیریم درون این جعبه یا دو مهره‌ی سیاه وجود دارد یا یک مهره‌ی سفید و یک مهره‌ی سیاه. از آنجا که برچسب اشتباهی

خورده است؛ بنابراین درون جعبه‌ی »ث« یک مهره‌ی سفید و یک مهره‌ی سیاه نمی‌تواند باشد پس نتیجه می‌گیریم درون این جعبه دو مهره‌ی سیاه است.
برچسب »ب« بایستی به جعبه‌ای که دو مهره‌ی سفید دارد زده شده باشد و برچسب »آ« به جعبه‌ی شامل یک مهره‌ی سفید و یک مهره‌ی سیاه تا مطمئن شویم تمام برچسب‌ها به اشتباه زده شده‌اند.

الف( کلمه‌ی پنج‌حرفی به معنای غنچه یا گل درخت میوه‌دار که پیش از روییدن برگ شکفته می‌شود: شکوفه گزینه 2 - 86
ب( کلمه‌ی پنج‌حرفی به معنای تردید بیش از حد در انجام کاری یا دقتّ بیش از حد در جزئیات کاری: وسواس

ج( کلمه‌ی چهارحرفی به معنای کسی که مسئولیت کار شخص دیگری را ضمانت می‌کند: ضامن
مرتّب‌شده‌ی کلمات براساس حروف الفبا:         شکوفه )الف(- ضامن )ج(- وسواس )ب(

با توجه به زمان‌هایی که علی و رضا در حال حرکت هستند بایستی زمان‌هایی را مشخص کنیم که هر دو در حال حرکت هستند. بنابراین در زمانی بین ساعت  صبح )زمان راه افتادن رضا( و  گزینه 3 - 87
بعدازظهر )زمان رسیدن علی( حتماً علی و رضا از کنار هم عبور می‌کنند.

در نگاه اول شکل دارای  مثلث است و خود شکل اصلی هم یک مثلث محسوب می‌شوند. پس تا اینجا  مثلث داریم. گزینه 3 - 88
مثلث‌های دیگر عبارتند از:

الف

جثتپب

مثلث‌های »الف ت ج«، »الف ت ب«، »الف پ ث«، »الف ج پ«، »الف ث ب«

بنابراین در کل  مثلث داریم.

اعداد طبیعی بین  و  عبارتند از: گزینه 1 - 89

      

‌‌

گزینه 4 - 90

‌بنابراین علی در هر شبانه‌روز  عدد قرص مصرف می‌کند. پس  عدد قرص را در  شبانه‌روز مصرف می‌کند و آخرین قرص را مطابق الگوی مشخص‌شده باید در ساعت  نیمه شب مصرف کند.

ابتدا سنّ علی را در سال  محاسبه می‌کنیم: گزینه 1 - 91

‌
‌با توجه به این که سنّ علی در این سال نصف سنّ رضا است، پس داریم:

‌

‌اکنون سال تولّد رضا را به دست می‌آوریم:

‌

92 - گزینه 4

 ‌

 ‌

۶

۲

<<<

۴

۱۰۱

۴۵

۵ + ۵ = ۱۰

۱۷٫۱۲۳۴۸٫۹۷

۱۸ و ۱۹ و ⋅ ⋅ ⋅ و ۴۷ و ۴۸

= ۴۸ − ۱۸ + ۱ = ۳۰ + ۱ = تعداد این اعداد۳۱

۸ ۴ صبح۱۲ اولین قرص − →−−−−
+ ساعت۸

عصر دومین قرص − →−−−−
+ ساعت۸

نیمه شب سومین قرص

۳۲۴۸۱۲

۱۴۰۰

۱۴۰۰ = ۱۴۰۰ − ۱۳۸۸ = سنّ علی در سال۱۲ سال

= ⇒ = ۲ × = ۲ × ۱۲ = سنّ علی۲۴
سنّ رضا

۲
سنّ رضا سنّ علی سال

= ۱۴۰۰ − ۲۴ = سال تولّد رضا۱۳۷۶

+ = ⇒ = − ۱^ج= ۱۲۰∘ ۱۸۰∘ ۱^ج ۱۸۰∘ ۱۲۰∘ ۶۰∘
⇒ + + = ⇒ = − − ^د= ۱۰۰∘ ۱^ج ۱۸۰∘ ^د ۱۸۰∘ ۱۰۰∘ ۶۰∘ ۲۰∘

+ = ⇒ = − ^آ= ^د ۱۸۰∘ ^آ ۱۸۰∘ ۲۰∘ ۱۶۰∘
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100

120

°

°

د
ب

ج
1

با توجه به اطلاعات سؤال داریم: گزینه 2 - 93

‌

« نادرست است. ‌بنابراین حقوق ماهیانۀ حسین نمی‌تواند از حقوق ماهیانۀ رضا بیش‌تر باشد. پس گزینۀ »

گزینه 3 - 94

‌

‌با توجه به اینکه رقم دهم جواب  است، بنابراین  برابر  است.

‌‌‌

‌بنابراین  برابر  است.

: انسان درستکار موفق می‌شود ولی انسان فریبکار به هدف خود نمی‌رسد. مفهوم مشترک ضرب‌المثل صورت سؤال و گزینه‌های  گزینه 3 - 95

 

مراجعه به کتابخانه )  حرف( / جانوران رو به انقراض )  حرف( گزینه 4 - 96
‌بررسی سایر گزینه‌ها:

( تیم ملی ایران )  حرف( / کشتی هاي نفتکش )  حرف( گزینۀ 

( شرایط سخت زندگی )  حرف( / نگارش کتاب گلستان )  حرف( گزینۀ 

( کسب روزي حلال )  حرف( / مسافران پرواز مشهد )  حرف( گزینۀ 

گزینه 4 - 97

با توجه به تصویر به سؤالات پاسخ دهید.

 

گزینه 1 - 98

کاغذسنگآتشقیچیقیچیمبین

آتشآبقیچیآبسنگمهرداد

‌بنابراین مجموع امتیازات مبین  و مهرداد  است.

« مریم برنده خواهد شد و در بقیه‌ی گزینه‌ها سارا برنده می‌شود. فقط در گزینه‌ی » گزینه 3 - 99

با توجه به شکل متن، اگر علی کاغذ بیاورد، رضا فقط در صورتی برنده می‌شود که سنگ بیاورد. گزینه 4 - 100

بررسی گزینه‌ها: گزینه 3 - 101

، زهرا:  «: عسل:  گزینۀ »

کاغذقیچیعسل

سنگقیچیزهرا

، زهرا:  «:عسل:  ‌گزینۀ »
‌

آبآتشعسل

سنگکاغذزهرا

< حقوق ماهیانۀ حسین> حقوق ماهیانۀ رضا حقوق ماهیانۀ علی

۲

۱۲٫۵ × = ۷٫۵
۳
۵

۷٫۵ + ۳٫□۵ = ۱∘٫۲۵

۲□۷

۷٫۵ + ۳٫۷۵ = ۱۱٫۲۵

∘۱

۴،۲،۱

۱۰۱۰

۱۷۶

۲۷۹

۳۹۱۱

= × × = ۰٫۷ × ۲۸ × ۳۰ = ۵۸۸ فاصله‌ی بین خانه‌ی علی تا مدرسه )متر(متر طول هر قدم علی )متر( تعداد قدم در هر دقیقه مدت زمان حرکت علی )دقیقه(

۵۸۸ ÷ ۱۰۰۰ = کیلومتر۰٫۵۸۸

۰۰۰۱۱

۱۱۱۰۰

۲۳

۳

۱۰۱

۰۰

۰۱

۲۰۲

۰۰

۱۱
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، زهرا:  «: عسل:  ‌گزینۀ »
‌

قیچیسنگعسل

کاغذآبزهرا

، زهرا:  «: عسل:  ‌گزینۀ »
‌

سنگآتشعسل

قیچیآبزهرا

گزینه 1 - 102

آبسنگکاغذاحسان

قیچیسنگسنگحمید

‌مجموع امتیازات احسان و حمید به‌ترتیب  و  است. بنابراین اختلاف امتیازات این دو نفر صفر است.

 

با توجه به پاراگراف آخر متن آورده شده در صورت سوال این برداشت می‌شود که خط هیروگلیفی بیشتر برای ثبت مطالب تاریخی به کار می‌رفته است. گزینه 3 - 103

با توجه به خط آخر متن که این جمله »خط کاهنی برای مقاصد مذهبی به کار می‌رفت« به کار رفته است گزینۀ  درست است. گزینه 4 - 104

با توجه به متن می‌توان متوجه شد که اسنادی با خط میخی در بابل و سومر نیز به‌دست آمده است. گزینه 1 - 105

 

در چینش پالوتا  تا  کنار  تا  قرار دارد. پس چینش آن به‌صورت  یا  است. گزینه 2 - 106

در چینش فالوتا  تا  کنار  تا  قرار دارد پس چینش آن به‌صورت  یا  است. گزینه 3 - 107

در این چینش  تا  در کنار  تا  قرار دارد پس مربوط به کالوتا است. گزینه 4 - 108

در چینش تالوتا  تا  در کنار  تا  قرار دارد که به‌صورت  یا  است. گزینه 3 - 109

احتمال‌های ممکن طبق متن گزینه 2 - 110

،  و  در آینه تغییر نمی‌کنند.  ، ارقام صفر،  گزینه 1 - 111

‌

توجه: رقم صدگان و یکان باید یکی باشد.

  گزینه 2 - 112

 

ل، 2 بار آمده و حرف »س« در ضرب‌المثل دوم 3 بار آمده است. حرف »د« در ضرب‌المثل اوّ گزینه 1 - 113
بررسی سایر گزینه‌ها:

ل، 4 بار آمده و حرف »ل« در ضرب‌المثل دوم 3 بار آمده است. گزینه‌ی »2«: حرف »س« در ضرب‌المثل اوّ
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گزینه‌ی »3«: هرکدام 2 بار آمده‌اند.
ل، 3 بار آمده و حرف »د« در ضرب‌المثل دوم 2 بار آمده است. گزینه‌ی »4«: حرف »ت« در ضرب‌المثل اوّ

ل، 2 بار آمده و حرف »ه« در ضرب‌المثل دوم 3 بار آمده است. حرف »ی« در ضرب‌المثل اوّ گزینه 4 - 114
بررسی سایر گزینه‌ها:

ل، 4 بار آمده و حرف »ن« در ضرب‌المثل دوم 3 بار آمده است. گزینه‌ی »1«: حرف »ش« در ضرب‌المثل اوّ
گزینه‌ی »2«: هرکدام 3 بار آمده‌اند.

ل، 4 بار آمده و حرف »ا« در ضرب‌المثل دوم 3 بار آمده است. گزینه‌ی »3«: حرف »ب« در ضرب‌المثل اوّ

حرکت روبه‌بالای سطل شمارۀ یک یعنی حرکت پادساعتگرد چرخ‌دندۀ »الف« پس چرخ‌دنده‌های »ب« و »د« هم همزمان پادساعتگرد می‌چرخند. چرخش پادساعتگرد چرخ‌دندۀ »د«، یعنی پایین گزینه 2 - 115
رفتن سطل شمارۀ سه. همچنین حرکت پادساعتگرد چرخ‌دندۀ »ب« موجب حرکت ساعتگرد چرخ‌دندۀ »ج« می‌شود بنابراین ساعتگرد چرخیدن چرخ‌دندۀ »ج« یعنی بالا آمدن سطل شمارۀ دو.

1
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3
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ج((
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‌

 

از سطر اول تا سوم هر سطر شامل 15 کلمه است و در هر کلمه یک‌بار حرف »م« آمده است. بنابراین در سه سطر اول مجموعاً  بار حرف »م« آمده است. سطر سوم هم دارای سه گزینه 2 - 116
کلمه است پس در کل متن مجموعاً 48 بار حرف »م« آمده است و 9 بار هم از کلمه‌ی »گامبالو« استفاده شده است؛ یعنی 9 بار هم حرف »گ« در کل عبارت آمده است. پس مجموعاً 57 بار از حروف »م« و »گ«

استفاده شده است.

در متن از کلمه‌ی )دامبالو( استفاده نشده است. گزینه 4 - 117

گزینه 2 - 118

 

در هر ردیف، عدد سمت چپ را برمی‌داریم. دو رقم سمت چپ آن را در هم ضرب می‌کنیم، دو رقم سمت راست آن را هم با یکدیگر جمع می‌کنیم، جواب‌ها را در کنار هم می‌نویسیم تا عدد سمت گزینه 4 - 119
راست به‌دست آید.‌

 

مجموعه طول پاره‌خط‌ها با نصف طول نوار برابر است. گزینه 4 - 120
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